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У статті розглядаються питання підвищення ефективності та якості вищої освіти засобами 
впровадження інформаційних технологій в навчальний процес  вищої школи. На підставі аналізу 
результатів проведеного дослідження обґрунтовані цілі та методи використання інформаційних 
технологій для підвищення рівня професійної підготовки майбутніх фахівців-соціологів. 
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ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ / Запорожский 
национальный университет, Украина  

В статье рассматриваются вопросы повышения эффективности и качества высшего образования 
средствами внедрения информационных технологий в учебный процесс в высшей школе. На 
основании анализа результатов проведенного исследования обоснованы цели и методы использования 
информационных технологий для повышения уровня профессиональной подготовки будущих 
специалистов - социологов. 
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Voljarskaja E.S., Poned'ko T.B. THEORETICAL AND METHODOLOGICAL BASES OF INTRODUCTION 
OF INFORMATION TECHNOLOGIES IN EDUCATIONAL PROCESS OF THE HIGHER SCHOOL / 
Zaporizhzhya national university, Ukraine 

In this clause are considered questions of increase  of efficiency and quality of higher education by means of 
introduction of information technologies in educational process of the higher school. On the basis of the 
analysis the results of carried out research the purposes and methods of use of information technologies for 
increase of a level are proved  vocational training of the future experts - sociologists.  
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Впровадження інформаційних технологій в освітню систему України та формування єдиного 
інформаційно-освітнього простору – пріоритетні напрями сучасної державної політики. Інформатизація 
освіти і пов'язані з нею можливості використання інформаційних технологій у навчанні ведуть не лише 
до зміни організаційних форм і методів навчання, а й до виникнення інноваційних методів навчання.  

Значний внесок у розробку методології і теорії поняття педагогічної інформаційної технології зроблений 
сучасними педагогами: В. Безпалько, Б. Лихачовим, М. Кларіним, В. Монаховим, Г. Селевко та іншими. 
Головні напрями та засоби „інноваційного розвитку освіти” найбільш потужно представлено в роботах 
таких вчених, як В. Андрущенко, С.І. Архангельський, І. Дичківська, І. Зязюн, В. Кремень, І. Крилов,  
В.Курило, В.Луговий, М.Михальченко, С.Ніколаєнко,  А. Нісімчук, І.Прокопенко, О.Савченко, М.Степко 
та ін. 

Науковий аналіз досвіду українських і зарубіжних науковців, дослідників і практиків, вивчення 
психолого-педагогічної літератури, дозволяє визначити основні напрями застосування інформаційних 
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технологій у навчальному процесі. Інформаційні технології використовуються як: засіб навчання і 
моделювання різних явищ, процесів, дослідження їхніх характеристик, розрахунку схем тощо; 
інструмент пізнання навколишньої дійсності та самопізнання; засіб інформаційно-методичного 
забезпечення й управління навчально-виховним процесом і навчальними закладами; засіб автоматизації 
процесів контролю, корекції результатів навчальної діяльності, комп'ютерного педагогічного тестування 
і психодіагностики. 

В. Кремень вважав, що одне з головних завдань освіти в умовах розвитку інформаційного суспільства – 
навчити учнів і студентів використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології. У зв’язку з 
цим виникає нагальна потреба в прискоренні підготовки викладачів та фахівців у сфері інформаційних  
та комунікаційних технологій, в оснащенні закладів освіти сучасною комп’ютерною технікою, 
педагогічними програмними засобами, електронними підручниками тощо [3]. 

Визначення цілей і завдань застосування інформаційних технологій у професійній підготовці майбутніх 
фахівців-соціологів зумовлено зростаючими потребами сучасної вищої школи в удосконаленні  
підготовки  студентів з опорою на засоби інформаційних технологій. Незважаючи на численні 
психолого-педагогічні дослідження, проведені в галузі підвищення ефективності навчання з 
використанням інформаційних технологій, наявна система не забезпечує необхідний рівень фахової 
підготовки. Водночас, якісні та кількісні зміни в програмному й апаратному забезпеченні електронно-
комунікаційної техніки, зростаючі можливості її застосування в усіх сферах людської діяльності, 
потребують докорінної зміни підготовки майбутнього фахівця-соціолога. У зв'язку з цим, виникає 
необхідність обґрунтування  методик, реалізація яких забезпечує підвищення ефективності процесу 
навчання студентів-соціологів як фахової. 

Метою статті є обґрунтування теоретико-методологічних засад впровадження інформаційних технологій 
в навчальний процес вищої школи.  

Досягнення мети дослідження потребує розв’язання таких дослідницьких завдань:  
− проведення теоретичного аналізу педагогічної літератури з проблеми впровадження  

інформаційних технологій в навчальний процес вищої школи; 
− обґрунтування специфіки викладання навчальної дисципліни «Інформатика» для спеціальності 

«соціологія»; 
− проведення експерименту з використанням інформаційних технологій для викладання навчальної 

дисципліни «Інформатика»;  
− складання рекомендацій з  впровадження інформаційних технологій у навальний процес вищої 

школи. 

На думку В. Гузеєва, освітня технологія відображає загальну стратегію розвитку освіти, єдиного 
освітнього простору [4]. 

Відомо, що призначення освітніх технологій полягає у вирішенні стратегічних для системи освіти 
завдань: прогнозування розвитку освіти, проектування і планування цілей, результатів, основних етапів, 
способів, організаційних форм освітньо-виховного процесу. Такими освітніми технологіями є концепції 
освіти, освітні закони, освітні системи. У сучасній Україні такими освітніми технологіями є гуманістична 
концепція освіти, Закон України «Про освіту», система безперервної освіти (дошкільний, шкільний, 
вузівський, поствузівський рівні) та ін. 

В. Гузеєв вважав, що педагогічна технологія відображає тактику реалізації освітніх технологій у 
навчально-виховному процесі за наявності певних умов. Педагогічні технології акумулюють і виражають 
загальні ознаки та закономірності навчально-виховного процесу незалежно від конкретного навчального 
предмета. Кожна конкретна педагогічна технологія відображає модель навчально-виховного та 
управлінського процесів у навчальному закладі, об'єднує в собі їх зміст, форми і засоби  [4]. 

Законодавчими і нормативно-правовими документами української держави, зокрема, Законами України 
“Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, “Про вищу освіту”, національною доктриною розвитку 
освіти в Україні одним з головних завдань розвитку педагогічної науки визначено створення умов для 
застосування інформаційних технологій у навчально-пізнавальній діяльності учнів, студентів і педагогів 
[6].Це вагомий фактор успішного вирішення багатьох проблем, пов’язаних з оновленням та 
інформатизацією навчання у вищих навчальних закладах у сучасних умовах. 

Вважаємо, що інформаційні технології навчання сприяють забезпеченню нового рівня освіти. Їх 
застосування в навчальному процесі вищої школи  підвищить якість професійної підготовки фахівців. 
Ціль інформатизації освіти, на думку Ю. Жук, складається з глобальної раціоналізації інтелектуальної 
діяльності за рахунок використання нових інформаційних технологій, радикальному підвищенні 
ефективності і якості підготовки фахівців з новим типом мислення, що відповідають вимогам сучасного 
суспільства, формування нової інформаційної культури мислення шляхом індивідуалізації освіти [6]. 
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До того ж комп'ютери стали настільки широко використовуватися в освіті, що з'явилася необхідність 
говорити про інформаційні технології навчання. З'ясувалося, що вони давно фактично реалізуються в 
процесах навчання, і тоді з'явився термін " інформаційна технологія навчання".  

Інформаційні технології включають програмоване навчання, інтелектуальне навчання, експертні 
системи, гіпертекст і мультимедіа, мікросвіти, імітаційне навчання, демонстрації, підкреслює в своїх 
дослідженнях Н. Апатова [2]. Ці методики повинні застосовуватися залежно від навчальних цілей і 
навчальних ситуацій, коли в одних випадках необхідно глибше зрозуміти потреби учня, в інших - 
важливий аналіз знань у предметній галузі, у третіх основну роль може відігравати облік психологічних 
принципів навчання.  

Навчально-розвиваюча роль інформаційних технологій обумовлена, на нашу думку тим, що вони 
виступають як потужні засоби, за допомогою яких студент реалізує поставлені завдання, які підсилюють 
його інтелектуальний розвиток, підвищують самооцінку, звільняють від шаблонних операцій. Успішне 
використання інформаційних технологій сприяє розвитку в студента мислення, пам'яті, здатності до 
самоорганізації та співтворчості, підвищує навчальну мотивацію, а отже, рівень його фахової підготовки.  

Інформаційні технології позитивно впливають на процес навчання і виховання насамперед тому, що 
змінюють схему передачі знань і методи навчання. Водночас впровадження таких технологій у систему 
освіти в умовах становлення інформаційного суспільства ґрунтується на застосуванні комп'ютерів і 
телекомунікацій, спеціального устаткування, програмних і апаратних засобів, систем обробки інформації 
тощо. 

В. Андрущенко визначав, що функція викладача при використані інформаційних технологій в 
навчальному процесі стає іншою: він повинен навчити студента орієнтуватися в цьому інформаційному 
середовищі, повинен розвинути його творчі та інтелектуальні здібності, у тому числі здатність до 
самоосвіти. Саме ця обставина робить використання інформаційних технологій, інформатизацію 
навчального процесу головним засобом здійснення переходу до інноваційної освіти, на що вказується в 
цілому ряді документів стратегічного і науково-дослідного характеру [1]. 

Слід зауважити, що застосування обчислювальної техніки в навчальному процесі відкриває нові шляхи в 
розвитку навичок мислення й уміння вирішувати складні проблеми, надає принципово нові можливості 
для активізації навчального процесу вищої школи. Персональний комп’ютер (ПК) дозволяє зробити 
аудиторні й самостійні заняття більш цікавими, динамічні й переконливими, а величезний потік 
досліджуваної інформації легко доступним. 

М. Михальченко визначав у своїх працях, що  комп’ютерні навчальні технології з високою ефективністю 
можуть функціонувати на всіх рівнях освіти. Розробка методики впровадження нових інформаційних 
технологій, на його думку, повинна вестись не ізольовано, а в єдиному комплексі в системі “початкова 
школа — середня — вища”. Студенти вищого навчального закладу повинні оволодіти професійно-
орієнтованими комп’ютерними технологіями та вміти їх використовувати в подальшій діяльності в 
умовах інформаційного суспільства [5]. 

Розглядаючи наявні на сьогодні інформаційні технології, Н.В. Апатова виділяє як їхні найважливіші 
характеристики:  
1) типи комп'ютерних навчальних систем (навчальні машини, навчання і тренування, програмоване 
навчання, інтелектуальне репетиторство, керівництво й користувачі);  
2) використовувані навчальні засоби ( навчання через відкриття, мікросвіти, гіпертекст, мультимедиа);  
3) інструментальні системи (програмування, текстові процесори, бази даних, інструменти подання, 
авторські системи, інструменти групового навчання) [2]. 

Отже, слід визначити, що інформаційна технологія навчання – це процес підготовки й передачі 
інформації студентові, засобом здійсненням якого є комп'ютер.  

Використання інформаційних технологій в освітньому процесі вищого навчального закладу за рахунок 
наявності множини аналітичних процедур (пошук, сортування, вибірка, порівняння інформації и т.д.); 
відкритої структури, що дозволяє швидко вносити будь-які зміни в зміст навчальної програми залежно 
від результатів її апробації; можливості зберегти й опрацьовувати велику кількість різнорідної 
інформації (звукової, графічної, текстової та відео) та компонувати її в зручному вигляді сприяє: 
розкриттю, збереженню та розвитку індивідуальних здібностей студентів, належного кожній людині 
унікального сполучення особистих якостей; формуванню у студентів пізнавальних можливостей, 
прагнення до самовдосконалення; забезпеченню комплексності вивчення явищ дійсності, безперервності 
взаємозв’язку між гуманітарними, технічними науками та мистецтвом; постійному динамічному 
оновленню змісту, форм та методів навчальних процесів. 
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Відзначимо, що в міру нагромадження освітніх ресурсів новітні інформаційні технології займають гідне 
місце в освітньому процесі вищої школи. Стає можливим формування на їхній основі різного рівня 
програм підготовки майбутніх фахівців.  

На основі теоретичного аналізу зроблено висновок, що під використанням інформаційних технологій у 
професійно-педагогічній діяльності викладача вищої школи розуміємо цілеспрямований, усвідомлений 
процес комп’ютерно-інформаційної організації викладачем навчально-виховної і науково-дослідницької 
діяльності з метою більш ефективного вирішення професійно-педагогічних завдань. 

З метою впровадження результатів у педагогічну практику, нами було проведено педагогічний 
експеримент в умовах реального навчально-виховного процесу. Дослідно-експериментальна робота 
проводилась на факультеті соціології Запорізького національного університету в декілька етапів.  

На констатувальному етапі експерименту вивчалися ступінь сформованості базових знань, умінь, 
навичок з інформатики у студентів експериментальної та контрольної груп. Для вивчення ступеня 
сформованості базових знань, умінь і навичок з інформатики використовувалися тестові методики, які 
включали запитання з навчального матеріалу курсу «Основи інформатики».  

Навчальна дисципліна «Основи інформатики» є необхідною складовою частиною вивчення освітньо-
професійної програми підготовки бакалаврів за напрямом підготовки 030101 – соціологія. Вона дає 
можливість опанувати студентами системою знань та умінь використовувати комп’ютерну техніку та 
програмне забезпечення у своїй професійній діяльності. Курс «Основи інформатики» розрахований на 
студентів І курсів факультету соціології та управління спеціальності соціологія та складається з чотирьох 
навчальних модулів. 

Метою навчального  курсу є навчання студентів основним засобам подання інформації, практичним 
засобам підготовки, обробки у текстовому або графічному виді даних на ЕОМ, а також оволодіти 
основними поняттями математичної статистики, одержати необхідні основи обробки результатів 
досліджень у соціології за допомогою математичних методів інформатики та комп’ютерної техніки.  

Основними завданнями навчальної дисципліни є: набуття студентами таких знань, як основні принципи 
побудови електронно-обчислювальних машин; сучасні типи програмного забезпечення; принципи 
обробки інформації в пакетах прикладних програм загального користування, а також оволодіння такими 
навичками та вміннями, як використовувати комп’ютерну техніку, працювати на комп’ютері у 
прикладному забезпеченні Мicrosoft Office, зокрема в текстовому процесорі Word, електронній таблиці 
Excel та Power Point, та застосовувати комп’ютерне математичне забезпечення для первинної обробки 
результатів соціологічного аналізу; основні поняття математичної статистики; основні функції та 
інструменти програмних систем обробки результатів аналізу. 

Варто підкреслити значення курсу та зв’язок із освітньо-професійними вимогами до випускників таким 
чином, що отримані знання можуть бути використані в подальшій професійній практиці студентів 
напрямку підготовки бакалавр, спеціаліст, магістр при вивченні спеціальних курсів за фахом.  

На початку експериментального дослідження аналіз результатів кількісних показників проведеного 
констатувального експерименту показав: рівень сформованості базових знань, умінь і навичок з 
інформатики має досить однакові показники для ЕГ та КГ. 

Метою формувального експерименту була перевірка ефективності застосування запропонованих методик 
застосування інформаційних технологій, порівняння результатів і рівня фахової підготовки студентів, що 
навчалися за традиційними методиками, і тих, хто був задіяний в експериментальному навчанні (Таблиця 1). 

Таблица 1 – порівняння результатів і рівня фахової підготовки студентів 

Середній бал До експерименту Після експерименту 

Експериментальна група (19 студентів) 9,07 10,05 

Контрольна група (19 студентів) 9,11 9,32 

За підсумками експерименту було доведено, що рівень фахової підготовки студентів ЕГ значно 
підвищився (на 0,98 бала). У КГ показник середнього балу змінився в бік покращення на 0,21 бала. 
Формувальний експеримент показав, що в ЕГ і КГ рівень сформованості базових знань, умінь і навичок  
з інформатики істотно відрізняється. Виявлено статистичні зміни в розвитку професійної підготовки 
студентів експериментальної групи порівняно з контрольною.  

Аналіз результатів дослідно-експериментальної роботи виявив динаміку позитивних змін рівня 
сформованості професійних знань, умінь і навичок студентів, які були охоплені педагогічним 
експериментом. 

Експериментальна перевірка підтвердила ефективність запропонованих методик  застосування 
інформаційних технологій у фаховій підготовці майбутніх фахівців-соціологів. Упровадження 
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інформаційних технологій у навчальний процес дозволяє підвищити пізнавальний інтерес у студентів до 
підвищення рівня своєї фахової підготовки та опанування навичками роботи із засобами комп’ютерних 
технологій. 

Наданий у роботі аналіз літературних джерел свідчить, що одним із ефективних засобів підвищення 
рівня професійної підготовки майбутніх фахівців є застосування інформаційних технологій навчання.  

Варто зазначити, що використання комп’ютерного тестування для об’єктивного контролю та 
самоконтролю навчальних досягнень зумовлює сприйняття студентами результатів контролю як 
поштовху до самокорекції навчальної діяльності, самонавчання. Можливості зберегти й опрацьовувати 
велику кількість різнорідної інформації (звукової, графічної, текстової та відео) та компонувати її в 
зручному виді сприяє: розкриттю, збереженню та розвитку індивідуальних здібностей студентів, 
належного кожній людині унікального сполучення особистих якостей; формуванню у студентів 
пізнавальних можливостей, прагнення до самовдосконалення; забезпеченню комплексності вивчення 
явищ дійсності, безперервності взаємозв’язку між гуманітарними, технічними науками та мистецтвом. 

У результаті проведення експерименту студенти набули таких знань: з основних понять інформатики та 
обробки інформації; з основних понять апаратного та програмного забезпечення; з основних понять 
ділової документації; з основних понять ділової графіки; з основних засобів графічного представлення 
інформаційних процесів; з принципів графічної обробки інформації в пакетах прикладних програм 
загального користування; з основних  понять математичної статистики; з основних статистичних 
функцій первинної обробки інформації. 

Окрім того, результатом вивчення дисципліни «Основи інформатики» студентами спеціальності 
«соціологія» стало набуття ними таких вмінь: працювати з операційною системою; створювати та 
обробляти сучасні ділові документи в текстовому процесорі; працювати з програмним забезпеченням, 
що обробляє графічні види інформації; використовувати графічні засоби для наглядного подання 
інформації;  створювати електронні презентації; використовувати електронну таблицю Excel для 
табличного та графічного представлення даних; використовувати вбудовані статистичні функції для 
обробки соціологічних результатів; проводити первинний аналіз статистичних даних.  

Результати експериментального навчання переконливо свідчать, що впровадження  інформаційних 
технологій у навчальний процес вищої школи сприяє підвищенню ефективності результатів засвоєння 
знань студентами. Принципи розробки запропонованої в роботі методики можуть бути використані для 
підвищення ефективності навчання у вищій школі. 

На основі узагальнення результатів теоретичного пошуку й експериментальної роботи розроблено і 
впроваджено навчальну та робочу програми  курсу «Основи інформатики» для студентів факультету 
соціології та управління спеціальності «соціологія», методичні вказівки  до лабораторних робіт з курсу 
«Основи інформатики» для застосування інформаційних технологій у фаховій підготовці майбутніх 
фахівців-соціологів. Використання інформаційних технологій в освіті сприяє постійному динамічному 
оновленню змісту, форм та методів навчальних процесів. 

Для ефективного забезпечення впровадження інформаційних технологій в навчальний процес вищої 
школи рекомендуємо створити навчально-методичний комплекс дисципліни «Основи інформатики» для 
студентів факультету соціології та управління спеціальності «соціологія». Навчально-методичний 
комплекс дисципліни повинен містити наступні матеріали: навчальну програму та робочу програму 
курсу «Основи інформатики» для студентів факультету соціології та управління спеціальності 
«соціологія»; методичні матеріали для проведення лабораторних робіт; методичні матеріали для 
проведення самостійної роботи студентів; методичні матеріали та тематика завдань для студентів 
заочного відділення спеціальності «соціологія»; контрольні завдання та тести; перелік питань до іспиту. 

Таким чином, практичне використання результатів проведеного дослідження сприятиме оптимальному 
вирішенню завдань інноваційного розвитку освіти, а саме впровадженню інформаційних технологій у 
навчальний процес вищої школи.  

Визначимо, що виконане дослідження не вичерпує всіх аспектів поставленої проблеми.   У подальшому, 
вважаємо за необхідне вивчення впливу інформаційних технологій на інтенсифікацію навчального 
процесу у вищій школі. 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Андрущенко В.П. Філософські засади трансформації вищої освіти в Україні на початку 

ХХІ століття: монографія / В.П. Андрущенко. – К.: Педагогічна думка, 2007. – 350 с. 

2. Апатова Н.В. Теория информационной экономики: монография / Н.В. Апатова; Таврич. нац. ун-т 
им. В.И. Вернадского. - Симферополь, 2005. – 336 с. 



36 

Педагогічні науки 

3. Вища освіта в Україні: навч. посіб. / за ред. В.Г. Кременя, С.М. Ніколаєнка. – К.: Знання, 2005. – 
327 с. 

4. Гузеев В.В. Познавательная самостоятельность учащихся и развитие образовательной технологии 
/ В.В. Гузеев. -  М.: Просвещение, 2004. – 236 с. 

5. Михальченко  М. Модернізація системи вищої освіти: соціальна цінність і вартість для України: 
монографія / М.І. Михальченко, В.П. Андрущенко, О.І. Бульвінська та ін.; Акад. пед. наук 
України, Ін-т вищ. освіти. – К.: Пед. думка, 2007. – 223 с. 

6. Модернізація вищої освіти України і Болонський процес / уклад. М.Ф. Степко, Я.Я. Болюбаш, 
К.М. Левківський, Ю.В. Сухарніков; відп. ред. М.Ф. Степко. – К.: Науково-методичний центр 
вищої освіти МОН України, 2004. – 24 с. 

УДК 811.111 - 13’243 

СУЧАСНІ МЕТОДИЧНІ МОДЕЛІ ВИВЧЕННЯ  
ХУДОЖНЬОГО ТЕКСТУ 

Галустова К. Г., аспірант 

Запорізький національний університет 

Стаття присвячена аналізу стану проблеми створення інтегрованого курсу викладання англійської 
мови та літератури в зарубіжній методиці викладання англійської мови як іноземної. Розглянуто 
методичні моделі роботи з художнім текстом М.Н. Лонга, У. Неша, М.Х. Шорта та К.Н. Кендліна, 
спрямовані на підвищення рівня мовної компетенції учнів. Визначено головні аспекти інтеграції 
літературного компонента до курсу навчання  англійської мови. 

Ключові слова: читацька реакція на художній текст, інтерпретація, інтеграція літературного компонента, 
літературність, функціональний стиль 

Галустова К.Г. СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ ИЗУЧЕНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО 
ТЕКСТА / Запорожский национальный университет, Украина 

Статья посвящена анализу состояния проблемы создания интегрированного курса преподавания 
английского языка и литературы в зарубежной методике преподавания английского языка как 
иностранного. Рассмотрены методические модели работы с художественным текстом М.Н. Лонга,  
У Неша, М.Х. Шорта и К.Н. Кендлина, направленные на повышение уровня языковой компетенции 
учащихся. Определены основные аспекты интеграции литературного компонента в курс обучения 
английскому языку. 

Ключевые слова: читательская реакция на художественный текст, интеграция литературного компонента, 
литературность, функциональный стиль 

Galustova K.G. THE MODERN MODELS OF THE STUDY OF LITERARY TEXT / Zaporizhzhуa national 
university, Ukraine 

The article deals with the investigation of the problem of creation of the integrated English language and 
literature curriculum in foreign methodology of teaching English as a foreign language. The models of 
processing literary text by M.N. Long, W. Nash, M.H. Short and C.N. Candlin aimed at advance of the level 
of the language competence of students are examined. The model of developing a learner’s response to 
literary text which provides the interaction between teacher and learner, improves language skills and 
develops creativeness is presented. The paraphrasing method as means of study of literary vocabulary and 
analysis of the language of belles-lettres is described. The article touches upon the question of the status of 
the language of belles-lettres as an independent functional style, which entails the investigation of the process 
of reading and interpretation  of  the literary text. 

Key words: reader’s response to literary text, interpretation, integrated language and literature curriculum, literariness, 
functional style 

«Роль художньої літератури у вивченні іноземної мови – проблема, що не має на сьогоднішній день 
єдиного вирішення» [2, c. 118]. Питання інтеграції текстів  художньої літератури до курсу викладання 
англійської мови як іноземної в рамках вітчизняної методики залишається відкритим, внаслідок його 
недостатньої вивченості. У сучасній зарубіжній методиці вивченню художнього тексту присвячені 
роботи  таких лінгвістів й методистів, як М.Н. Лонг (M.N. Long) [6], У. Неш (W. Nash) [3], М.Х. Шорт  
(M.H. Short) [3], К.H. Кендлін (C.N. Candlin) [3], Г.Дж. Уіддоусон (H.G. Widdowson) [7], К.Дж. Брумфіт 
(C. J. Brumfit) [3, 4], Р.А. Картер (R.A. Carter) [3, 5, 6, 7], Д.Х. Обрехт (D.X. Obrecht) [1] та ін. Роботи 
зазначених дослідників надають різні погляди як на валоративний аспект залучення художнього тексту 
до процесу навчання мови, так і на методику їх опрацювання. 


